

应对冬季低温 换季保养保运营

临近12月中旬,随着气温逐渐降低,为保障公交车平稳运营,高新公交开展冬季换季保养及低温天气车辆检查工作。

高新公交时刻关注天气情况,结合车辆特性及运营保障严格按照计划及时做好车辆保养,在确保运营的前提下,有效降低故障率发生频次。此次换季保养主要针对部分车辆防冻液到期失效、干燥罐吸水性降低的问题在冬季低温到来

前进行了统一更换,共计更换防冻液65桶干燥瓶136只,预防即将到来的冬季低温制动管路结冰对车辆的危害,同时针对冬季夜间行车时间长、还加强对灯光、蓄电池以及冷却系统的检查。

下一步,高新公交将继续针对天气温度变化,有条不紊地开展维修保养工作,确保运营车辆安全过冬。(运营部 李健)

高新公交开展年终清算工作

为全面准确的反映公司成本费用状况,保障预算工作顺利开展,高新公交于近日积极开展2022年度财务清算工作。

按时完成清算。告知各部门做好成本费用清算工作,要求各部门本年发生的支出在规定日期内完成报销;个人借款、部门备用金应按规定办理还款手续。做好资金管理

工作。完成银行企业对账工作,保证账实相符;对各项利息收入进行清查,确保资金流。

及时做好往来账务核对工作。对接各部门核对往来账目,核实各类应收应付款项,及时跟进完成款项收付工作,保证往来款项的一致性。

积极做好资产清查管理。做好资产账表核对,督促各部门

完成盘点自查工作,确保资产账实相符。

下一步,财务部将结合2022年度清算情况及各部门预算数据,编制2023年公司年度财务预算表,做好财务分析工作,为公司成本管控和运营决策提供财务支撑,充分发挥财务管理职能(财务部焦艳君)

高新公交开展冬季消防安全专项检查



为更好的贯彻落实“预防为主、防消结合”的消防工作方针,高新公交结合冬季季节性特点组织开展冬季消防安全专项检查。

此次检查工作联合消防维保单位威消防公司的技术专家,对公司文曲路场站内

全区域建筑防火分隔、安全疏散设施、火灾自动报警系统、室内外消火栓设施、消防电气和通讯设施、移动式灭火器材进行检查。随后结合近期国内发生的多起火灾事故,针对排查自动喷水灭火系统及消防给水设施开展点对点测试,保证消防灭火系统正常运行。最后

针对检查中发现的问题进行整改,及时更换水泵止回阀调整消防水压,加装室外灭火设施防冻套等,维护相关消防专用设施,加强公司消防安全建设。



此次检查体现了公司努力抓好冬季消防安全的主动性和自觉性,将风险隐患排查与治理进一步落到实处,实现消防安全治理成果转化,为公司安全生产保驾护航。(安全部 偶梦然)



高新公交携手12·2保障居民出行安全

2022年12月2日是第11个全国交通安全日,高新公交以“安全第一、服务第一”为口号,结合此次主题“文明守法 平安回家”,深入一线开展全员教育活动,树立“交通安全无小事”的责任心,积极鼓励每一位公交人争做交通安全守护者。

高新公交在公司



文曲路、皖水路、开福寺场站内悬挂“2022年第十一个‘全国交通安全日’——文明守法 平安回家”主题横幅并深入公司11个场站发放宣传海报,全体驾驶员积极参与全国交通

安全日活动,主动学习交通安全类的法律法规,提高自身交通法制意识、安全意识和公德意识。

宣教现场,驾驶员纷纷表示,作为一名公交人、驾驶人,愿意以自身为起点,做好公交运营本职工作,养成安全、文明驾驶行为,为创造安全、畅通、文明、和谐的道路交通环境

贡献一份力量。城市公交是服务于人民群众的,人民的出行安全是我们的肩上的责任,高新公交将以全国交通安全日为契机,做好交通安全警示工作,夯实驾驶员的安全行车意识,强化全员安全法律法规观,全方面做好公交安全运营工作。(安全部 康梦园)

高新公交“用功、用情、用心、用力”做好退役军人安置工作

自2019年以来,高新公交坚持把做好退役军人安置工作作为支持改革强军、服务地方发展的一项重要任务,将“用功、用情、用心、用力”工作理念贯穿安置全过程。四年来,高新公交共接收安置9名转业退役军人。

用功当好“联络员”,积极主动作为。高新公交始终坚持为民办实事原则,积极与高新区退役军人服务中心联系,带着责任、使命和感情做好相关安置工作,切实做到人岗相适、人事相宜、人尽



其才,妥善安置每位退役军人。

用情当好“助推员”,推动双拥工作。高新公交高度重视退役军人安置工作,结合退役军人自身特点,为他们提供良好的工作平台,实现退役军人自身价值。高新区退役军人服务中心的领导对高新公交的双拥工作表示了充分肯定,同时希望能够继续做好退役军人的工作安排,把工作做实做细。用心当好

“宣传员”,精心答疑解惑。为消除退役军人安置期间担忧、焦虑的心理,高新公交人事部门充分发挥政策“宣传员”作用,采取建微信群、召开座谈会等方式,为他们答疑解惑,并准确了解各位转业安置军人专业特长,为他们排忧解难。

上和能力上适应新环境、新任务,拓宽其知识面,加快工作角色转换。同时安置期间注重抓好教育管理,组织他们参与疫情防控志愿服务者活动,通过实践促进退役军人了解地方工作,进一步激发他们的为民服务情怀。

下一步,高新公交将积极做好各项安置工作,承担企业的责任与担当,传递党的关心关爱,引领退役军人爱党、爱国、爱企、爱岗,激励退役军人创造价值。(综合部 黄静)

高新公交开展 2022年下半年普法宣传活动

12月13日,高新公交组织开展2022年下半年普法宣传活动。

为大力提升市民群众对医疗保障工作便民知晓度,此次活动主要以合肥市医疗保障政策解读为主题,高新公交工作人员认真



梳理医疗保险相关政策规定,精心制作成宣传网页发放到公交站房、小区以及学校门口等地方,带领公司员工以及市民共同学习和了解相关政策内容,活动现场吸引很多市民参加活动。(综合部 杨慧)

设立微型消防站 夯实全员消防救援能力

为加强公司消防安全建设,提升员工消防应急救援能力,高新公交在文曲路、皖水路、开福寺三个场站设立微型消防站,并于12月15日邀请合肥优源消防职业培训学校专职消防技能教学讲师吴杰老师开展微型消防站业务技能指导培训,公司行政员工及场站保安人员参加本次培训。

在培训过程中,吴老师结合公交行业及办公区火灾特点,详细讲解了微型消防站建设标准、日常管理训练和初起火灾扑救与自救基本常识、灭火器使用注意事项等,重点强调了微型消防站在基层消防安全救援方面的作用。期间,吴老师还结合近期火灾案例,提示微型消防站工作人员要切实履行

职责,加强微型消防站日常管理,熟练掌握消防器材性能和操作使用方法,加强消防器材维护保养,避免微型消防站的建设成为“摆设”。培训最后,吴老师带领参训人员参加实操练习和器材使用演练,讲解和演示了灭火器、缓降器、逃生锤、一人两盘水带连接等消防设施器材的正确使



用方法。对参训人员采取“手把手”培训、“面对面”教学,切实增强了公司员工的消防安全技能。通过此次培训,进一步提高了公司员工

全员学习进行时 守护安全不停歇

为全面加强驾驶员应急处置能力,学习并掌握应急驾驶操作要领,高新公交于12月29日完成交通运输部《道路运输驾驶员应急驾驶操作指南(试行)》下发工作。

《道路运输驾驶员应急驾驶操作指南(试行)》围绕道路运输驾驶员遇到突发情况的应急处置、事故脱险与



逃生等情形,针对乘客干扰驾驶员、车辆自燃、长大下坡制动失效、车辆爆胎、湿滑路面行驶、紧急躲避障碍

物、驾驶视线不良、突发自然灾害、驾乘人员突发疾病、危险化学品泄漏、车辆碰撞、车辆侧翻、车辆起火、车辆

落水等14个典型场景,提出了相应的应急处置措施及要领、注意事项。由于《指南》涉及场景丰富,知识涵盖面广,高新公交对《指南》内涉及的场景进行细化,按四个系列开展周期性学习,给予驾驶员充裕的“消化”时间,从而夯实学习成果,提升驾驶员应急处置能力,

提升公交出行安全性。“树立正确的应急处置原则,掌握操作基本要领”是出行安全的保障之一,作为公交出行的执行者,高新公交将持续加强驾驶员的应急处置能力,从基层为起点,加强全员应急知识的学习,为居民出行提供更优质的服务。(安全部 康梦园)

“青少年心理健康知识普及” ——高新公交开展第四季度心理健康知识宣传

为进一步提高公交员工的归属感,关心关爱公交员工及家人的心理健康,12月26日,高新公交开展第四季度心理健康知识宣传活动。

本次宣传主要以“青少年心理健康知识普及”为主题,通过青少年抑郁症案例,解析青少年抑郁症的原因、治疗方法、危害

性以及如何预防等心理知识,同时高新公交工作人员将宣传内容精心制作成宣传册,下发到各公交站房、公交车上,带领所有员工共同了解和学习青少年心理健康知识,活动现场,特别是家里有正处于青春期的员工,在看完宣传册内容后深受启发,纷纷表示对于



今后应该如何正确引导和教育孩子有了更明确的方向。此次心理健康活动的开展,有助于提高高新公交员工家庭凝聚力和幸福感,下一步,高新公交将继续围绕员工心理需求,开展多样化相关心理知识普及。

(综合部 杨慧)

高新公交开展年底各站房设施检查工作

随着冬至的到来,2022年的日子也接近尾声,为进一步做好后勤保障工作,全力服务一线,高新公交开展各首末站房设施检查工作。

此次检查工作开始前,为了解各站房设施使用情况,工作人员就每个站房设施设备先进行了梳理,针对不同站房服务线路、人员、车辆的多

少,提前明确了检查重点。检查时,高新公交工作人员着重各站房使用频繁的微波炉、水瓶、水壶和三人靠椅凳进行检查,确定设备现状是否能正常使用、是否有损坏,并询问了各站房站长是否需要添置或者更换调整,工作人员详细记录设施设备的情况及各站房的需求。经检查发现,梦园、柳树塘、

电气等站房的茶水柜、三人靠椅破损严重,工作人员对设施设备拍照、登记,并就实际情况安排下一步更换和添置工作。后期,高新公交将继续秉承为员工办实事、办好事的思想,定期开展站房设施检查工作,更好地改善员工的工作和休息环境。(运营部 范世芳)

高新公交全力保障假期运营服务

2023年元旦假期将至,高新公交结合实际,统筹谋划、科学安排,提前做好各项准备工作保障元旦假期园区乘客出行。

结合以往节假日客流特点,元旦期间客流出行主要以假期往返、短途旅游为主,高新公交针对园区出行乘车需求,结合各线路客流的特点,提前做好各项准备。一是提前与园区企业对接,了解各企业元旦放假计划,提前做好车辆安排;二是针对

温度变化,重点加强车辆轮胎、电路线路、制动系统等方面的检查和保养,确保车辆技术状况保持良好状态,严禁带病车辆上线运营。元旦假期期间,高新公交将充分利用智能调度系统平台,实时掌握客流变化,及时进行现场调度调整线路运力,全力保障节日期间园区居民出行更加安全、便捷、舒适。

(运营部 余秋烨)